

海地首都太子港发生大规模枪战

联合国警告海地面临医疗风险

新华社北京3月9日电(记者 刘曦)海地安全局势尚未平息,首都太子港8日发生枪战。联合国方面当天警告,太子港的人道主义状况继续恶化,近3000名孕妇面临无法获得关键医疗服务的风险。

据海地媒体报道,当地时间8日,位于太子港的总统府附近爆发大规模枪战。按法新社说法,海地机场当天仍处于关闭状态,运送食品的主要港口自7日暂停运营以来遭到了抢劫。

国际美慈组织在一份声明中警告:“如果我们不能获得这些装满食物的集装箱,海地民众很快就会挨饿。”

联合国驻海地办事处8日在一份声明中说:“如果太子港在未来几周仍处于停顿状态,近3000名孕妇可能无法获得基本医疗保健,其中近450名孕妇如果得不到医疗援助,可能会面临危及生命的产科并发症。”

联合国方面还警告,如果情况得不到改善,到3月底,当地遭受性暴力的500多名幸存者可能得不到医疗护理。

“今天,有太多海地妇女和女孩成为武装团伙滥施暴力的受害者,”联合国海地人道主义事务协调员乌尔丽卡·理查森说,“在海地,制止针对妇女的暴力行为、资助她们,是确保一个公正、繁荣与和平的社会必不可少的。”

海地是全球最贫穷国家之一。2021年7月7日,海地时任总统若弗内尔·莫伊兹遇刺身亡,留下权力真空,黑帮势力越发猖獗,犯罪激增。海地原定于今年2月7日前举行大选,但未如期举行,引发社会不满。

自今年2月29日起,多个帮派武装袭击太子港警察局、警察学院等设施,要求过渡政府总理阿里埃尔·亨利下台。

本月2日晚,帮派武装突然袭击位于太子港的国家监狱和克鲁瓦-德布凯监狱,导致多名狱警伤亡,数千犯人越狱。

海地过渡政府3日宣布太子港所在的西部省进入为期72小时紧急状态并实施宵禁。7日,海地过渡政府发布公报,宣布延长紧急状态至4月3日。



3月8日,警察在海地首都太子港街头巡逻。新华社/路透

通往加沙的海上人道主义走廊有望近日开放

新华社北京3月9日电(记者 郑昊宁)欧洲联盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩8日说,一条从塞浦路斯通往巴勒斯坦加沙地带的海上人道主义援助走廊有望于本周末开放。

在塞浦路斯总统尼科斯·赫里斯托祖利季斯的陪同下,冯德莱恩当天访问了塞浦路斯的拉纳卡港。冯德莱恩告诉记者,这条海上走廊“非常接近于开放”,“我希望是在周日”。

目前,经陆路向加沙地带运送人道主义援助物资几乎停滞,多国只能向加沙地带空投食物等物资。但分析人士指出,空投成本高、效率低,效果远不如卡车运输。

冯德莱恩说,这条海上人道主义援助走廊由欧盟、塞浦路斯、阿拉伯联合酋长国、美国共同发起,载有食物的船只最早将于8日启动测试航行。

据多家媒体报道,在阿联酋方面支持下,一个慈善组织正在拉纳卡收集为加沙地带民众提供的食物。



3月9日,在加沙地带南部城市拉法,巴勒斯坦人查看以军空袭后的废墟。新华社发

加沙地带卫生部门8日通报,去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成30878人

死亡、逾7.2万人受伤。联合国方面多次警告,加沙地带至少四分之一人口已濒临饥荒。

欧盟计划未来两月向乌克兰提供60亿欧元援助

据新华社基辅3月8日电(记者 李东旭)欧盟委员会执行副主席东布罗夫斯基8日在乌克兰首都基辅宣布,欧盟计划在3月和4月分别向乌克兰提供45亿和15亿欧元援助。

据乌克兰国际文传电讯社报道,东布罗夫斯基在和乌克兰总理什梅加尔举行的联合记者会上说,欧盟委员会已启动乌克兰入盟谈判框架的筹备工作,并计划于下周向欧盟成员国提交审议这一谈判框架的草案。

什梅加尔说,他与东布罗夫斯基会晤时讨论了限制或全面禁止俄罗斯粮食出口欧盟的问题。东布罗夫斯基说,欧盟正在讨论针对俄罗斯的相关制裁措施。

今年2月,欧盟特别峰会通过了向乌克兰提供500亿欧元额外援助的决定。

为实现斋月停火 苏丹政府提4项要求

据新华社开罗3月8日电(记者 张猛)喀土穆消息:苏丹外交部8日发表声明,对联合国秘书长古特雷斯日前呼吁苏丹冲突方斋月期间停止敌对行动表示欢迎,并就实现斋月停火提出4项要求。

声明说,为使联合国秘书长的呼吁达成预期效果,苏丹快速支援部队必须满足苏丹政府的4项要求,包括履行此前在沙特阿拉伯港口城市吉达谈判达成的协议所规定的义务,从杰济拉州、森纳尔州和其占据的所有城市撤出,停止违反国际人道主义法的行为等。声明表示,停战后,苏丹政府将与国内各方进行广泛协商后作出必要政治安排,以对过渡时期进行管理,然后举行大选,由人民作出选择。

巴黎奥运会开幕式定档7月26日晚7点半

据新华社巴黎3月8日电(记者 肖亚卓)巴黎奥组委8日正式向外界公布,备受瞩目的奥运会开幕式将于当地时间7月26日晚7点30分开始。届时巴黎处于夏令时,与北京的时差为6小时,这意味着国内的观众将在27日凌晨1点30分欣赏到这场开启于塞纳河的奥运开幕式。

按照巴黎奥组委的设想,开幕式将在夕阳的余晖之下,沿着塞纳河缓缓拉开大幕。运动员们乘坐游船从奥斯特里茨桥由东向西出发,航行6公里至埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德罗广场,参加在那

里举行的庆祝仪式。

沿途将安排艺术表演,并有12幅画作展示巴黎以及法国的文化遗产。据法国内政部前几日公布的开幕式方案,共有约180艘船只参与开幕式,其中94艘用于搭载运动员。

此外,现场观众的人数从最早预计的60万缩减了将近一半。届时将有10.4万名购票观众在靠近水面的河岸部分观看,另有22.2万名持免费票的观众在离水面较远、位置较高的看台上观看。与此前公布的方案不同的是,这

22.2万张免费票将不再面向公众开放注册,而是改由赛事举办地、体育协会以及相关组织方和合作伙伴定向邀请。

据法国内政部介绍,为安全起见,开幕式前后及举办过程中,法国政府将关闭以巴黎为中心、半径150公里范围内所有机场和领空。另外,法国安全部门已着手对约100万人展开风险筛查,其中包括运动员、记者、私人保安以及居住在关键基础设施附近的人。

巴黎奥运会将于7月26日至8月11日举行,残奥会将于8月28日至9月8日举行。